В прошлом задании было задано 7 задач. У нас нет возможности встретится. Поэтому предлагаю ознакомиться с их решениями дистанционно.

1. Пользуясь таблицей Менделеева и правилами смещения, определите, в какой элемент превращается 
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 после шести 
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Ответ: 
[image: image6.wmf]214

83

XBi

=

.

2. Изотоп плутония 
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[image: image8.wmf]a

-радиоактивен. Процесс его распада идёт следующим образом: 
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. При этом распаде освобождается энергия, большая часть которой составляет энергия 
[image: image10.wmf]a

-частиц. Однако часть этой энергии остаётся у ядер урана, которые отдают её, испуская 
[image: image11.wmf]g

-излучение. Определить, скорость, с которой вылетают 
[image: image12.wmf]a

-частицы при распаде 
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, если считать что 
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-излучение уносит 
[image: image15.wmf]E0,09

МэВ

g

=

 энергии. Массы атомов, участвующих в реакции, в углеродных единицах следующие: 
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 Энергия, соответствующая одной атомной единице массы 
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Решение

Решение возможно во внесистемных единицах.

Введём обозначения:
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  –  изменение массы при распаде плутония,
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  –  освободившаяся энергия при распаде плутония,
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  –  кинетическая энергия 
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-частиц,
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  –  искомая скорость 
[image: image25.wmf]a

-частиц,
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  –  масса 
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-частицы.
Найдём изменение массы 
[image: image28.wmf]m

D

 при распаде:
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При этом освободившаяся энергия: 
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Вычитая из 
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 энергию, уносимую 
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-излучением 
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, получим кинетическую энергию 
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Учитывая, что:
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Ответ: 
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3. Определите массу изотопа 
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  –  массовое число; число нуклонов (протонов и нейтронов вместе) в ядре 
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  –  число нейтронов в ядре 
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Ответ: 
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4. Изотоп плутония 
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-радиоактивен. Процесс его распада идёт следующим образом: 
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. При этом распаде освобождается энергия, большая часть которой составляет энергия 
[image: image70.wmf]a

-частиц. Однако часть этой энергии остаётся у ядер урана, которые отдают её, испуская 
[image: image71.wmf]g

-излучение. Определить, скорость, с которой вылетают 
[image: image72.wmf]a

-частицы при распаде 
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, если считать что 
[image: image74.wmf]g

-излучение уносит 
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 энергии. Массы атомов, участвующих в реакции, в углеродных единицах следующие: 
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 Энергия, соответствующая одной атомной единице массы 
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Решение

Решение возможно во внесистемных единицах.

Введём обозначения:
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  –  изменение массы при распаде плутония,
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  –  освободившаяся энергия при распаде плутония,
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  –  кинетическая энергия 
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-частиц,
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  –  искомая скорость 
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  –  масса 
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Найдём изменение массы 
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 при распаде:
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При этом освободившаяся энергия: 
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Вычитая из 
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 энергию, уносимую 
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-излучением 
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, получим кинетическую энергию 
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Учитывая, что:
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Ответ: 
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5. Свинцовая пластинка толщиной 
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 уменьшает дозу излучения в два раза. Какой толщины должна быть эта пластинка, чтобы уменьшить дозу в тысячу раз?
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Решение

Введём обозначения:
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  –  первоначальная доза,
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  –  отношение толщины толстой пластины к толщине тонкой.
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Учитывая, что:
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Ответ: 
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6. В открытый контейнер помесили 
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изотопа полония 
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[image: image125.wmf]5

0

Р10Па

=

.

[image: image177.wmf]Pu

m239,05122

а.е.м.

=

Решение

В герметично закрытом контейнере первоначально находится полоний и атмосферный воздух.

В процессе радиоактивного 
[image: image126.wmf]a

-распада полония 
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В результате этого, давление 
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 в контейнере будет складываться из парциальных давлений воздуха 
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 и гелия 
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Введём обозначения:
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  –  объём контейнера и температура в контейнере соответственно,
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  –  парциальное давление гелия в контейнере,
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  –  начальная и конечная массы полония соответственно,
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  –  масса распавшихся атомов полония, и его молярная масса соответственно,
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  –  число молей гелия, получившегося в результате распада, равное числу молей распавшегося полония.

Объём 
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 контейнера можно определить с помощью уравнения Клапейрона-Менделеева:
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Ответ: 
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7. Определить возраст древних деревянных предметов, если известно, что количество нераспавшихся атомов радиоактивного углерода в них составляет 
[image: image154.wmf]%
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 от количества атомов этого углерода в свежесрубленном дереве. Период полураспада углерода 
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Решение

Введём обозначения:
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  –  искомый возраст древних деревянных предметов,


[image: image157.wmf]0
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  –  начальное и конечное число атомов радиоактивного углерода.

Решение возможно во внесистемных единицах.
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По условию задачи:
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Ответ: 
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